

مسن ترین بازیکنان ایرانی تاریخ جام جهانی

رامین و حاج‌صفی در حوالی صدر؟



عکس: فدراسیون فوتبال

گزارش یک

محمد فراکز نو

خبرنگار

جزو مسن‌ترین‌های فوتبال ایران در جام جهانی باشند.

۱) علی دایی، جام جهانی ۲۰۰۶

ایران یک – آنگولا یک، ۳۷ سال و ۳ ماه
بعد از شکست مقابل مکزیک با اشتباهات عجیب خط دفاعی علی دایی در داخل کشور و رسانه‌ها بشدت مورد انتقاد قرار گرفت و در شرایطی که خبری از پیام رسان‌های اینترنتی نبود پیامک‌های عجیبی علیه او ساخته شد تا برانکو مقابل پرتغال این مهاجم نامدار و پا به سن گذاشته را نیمکت نشین کند و به رسول خطیبی در ترکیب اصلی میدان دهد اما در بازی با آنگولا دوباره علی دایی بازی کرد تا رکورد

مسن‌ترین بازیکن ایران در تاریخ جام جهانی به نام او ثبت شود.

۲) یحیی گل محمدی، جام جهانی ۱۹۹۰، ایران صفر- پرتغال ۳۵، ۳۵ سال و ۲ ماه و ۲۹ روز

گل محمدی در کنار دایی و بخثیاری‌زاده سه ستاره مسنی بودند که از صباپاتری به تیم ملی و جام جهانی رفتند. این سه بازیکن در تمرینات اردوها با هم بودند و به عبارتی یک باند قدرت تشکیل داده بودند. جالب اینکه گل محمدی با این سن و سال در همان جام جهانی مقابل مکزیک گل زد و دیگر گلزن تیم ایران در این تورنمنت هم دوست صمیمی اش سهراب پختیاری‌زاده بود. یحیی در بازی سوم مقابل آنگولا نیمکت نشین شد تا سهراب جای او بازی کند و گل بزند.

۳) نادر محمد خانی، جام جهانی ۱۹۹۰، ایران صفر- آلمان ۲۴، ۳۴ سال و ۱۰ ماه و ۲ روز

در بین تمام بازیکنان ایرانی که به جام جهانی رسیدند شاید عجیب‌ترین مورد باشد چرا که در هیچ یک از بازی‌های مقدماتی مراحل مختلف از نخستین بازی‌ها مقابل مالدیو و گوام تا پلی‌آف بین قاره‌ای مقابل استرالیا در تیم ملی حضور نداشت اما توسط ایویچ در آخرین ماه‌های فوتبالش به تیم ملی فراخوانده شد و در هر سه مسابقه مرحله گروهی با بازوبند کاپیتانی به میدان رفت و فوق‌العاده هم کار کرد.

۴) مسعود شجاعی، جام جهانی ۲۰۱۸، ایران یک – مراکش صفر، ۲۴ سال و ۶ ماه

جوان ترین بازیکن تیم ملی در جام جهانی ۲۰۰۶ که در برزیل هم این تورنمنت بزرگ را تجربه کرد در نخستین بازی جام جهانی ۲۰۱۸ هم فیکس بود و به رکورد چهارمین بازیکن مسن تیم ملی در تاریخ جام جهانی رسید. شجاعی بعد از تجربه سومین حضور در جام جهانی مقابل اسپانیا و پرتغال نیمکت نشین بود و اصلاً به میدان نرفت.

۵) جواد نکونام، جام جهانی ۲۰۱۴، ایران یک – بوسنی و هرزگوین ۳ و ۳۳ سال و ۹ ماه و ۱۸ روز

رکورددار بازی ملی در فوتبال ایران که تا حدودی دست نیافتنی به نظر می‌رسد بدشانس بود که تیم ملی به جام‌های جهانی ۲۰۰۲ و ۲۰۱۰ نرسید وگرنه چهار دوره حضور در این تورنمنت را تجربه می‌کرد. نکونام در جام جهانی ۲۰۰۶ مقابل مکزیک و پرتغال فیکس بود اما در بازی با آنگولا روی نیمکت هم حضور نداشت. او با بازوبند کاپیتانی هر

سه بازی جام جهانی ۲۰۱۴ را تجربه کرد و با یک پاس گل مقابل بوسنی قبل از شروع مقدماتی ۲۰۱۸ از تیم ملی رفت.

۶) امیرحسین صادقی، جام جهانی ۲۰۱۴، ایران یک – بوسنی و هرزگوین ۳، ۳۲، ۳ سال و ۹ ماه و ۱۹ روز

با حضور در فهرست نهایی تیم ملی به جام جهانی ۲۰۰۶ رفت اما شانس بازی پیدا نکرد و ناگام برگشت. در شرایطی که حضور یک خط در میانی در تیم ملی داشت به جام جهانی ۲۰۱۴ رسید و در ترکیب اصلی به میدان رفت. او در هر سه بازی تیم ملی در مرکز خط دفاع کنار سیدجلال بازی کرد و نمایش خوبی هم داشت. در تیم مسن ایران در تاریخ جام‌های جهانی او یکی از مسن‌ترین‌ها بود.

۷) احسان حاج‌صفی، جام جهانی ۲۰۲۲، ایران صفر- آمریکا یک ۳ سال و ۹ ماه و ۲ روز

سه جام جهانی قبلی را تجربه کرده و در آستانه رسیدن به رکورد ماندگار است. او می‌تواند کنار جهانپخش تنها بازیکنان ایرانی باشند که چهار جام جهانی را تجربه کرده‌اند. با این حال او یک رکورد منحصر بفرد دارد که ۹

بازی در ترکیب اصلی سه جام جهانی است. اگر احسان به فهرست نهایی تیم ملی برسد و در آمریکا و کانادا هم بازی کند می‌تواند دومین بازیکن مسن ایرانی تاریخ جام‌های جهانی باشد و بالاتر از یحیی گل محمدی، بعد از علی دایی قرار بگیرد.

۸) رامین رضاییان، جام جهانی ۲۰۲۲، ایران صفر- آمریکا یک ۳ سال و ۸ ماه و ۸ روز

شجاع در یک قدمی علی دایی

دومین بازیکن مسن تاریخ با اولین بازی در جام جهانی

شجاع خلیل‌زاده از بدشانس‌ترین بازیکنان تاریخ تیم ملی است چرا که به خاطر مشکلاتی که با کارلوس کی‌روش داشت دو جام جهانی را از دست داد و در یکی دیگر اصلاً به میدان نرفت.

شجاع که در سپاهان، تراکتور و پرسپولیس بازی کرده و دوران خوبی در هر سه باشگاه داشته با وجود شرایط فنی خوبش از سه جام جهانی محروم شد. این مدافع مازندرانی در اردوهای قبل از جام جهانی برزیل حضور داشت اما توسط کی‌روش خط خورد. بعد از آن او دیگر به تیم ملی دعوت نشد تا اینکه کارلوس کی‌روش از تیم ملی رفت. تحت هدایت اسکوچیچ، شجاع در کنار کنگعانی‌زادگان در تمام بازی‌های مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۲ به میدان رفت و به نظر می‌رسید طلسم بازی کردن در جام جهانی برای او شکسته خواهد شد اما کی‌روش قبل از جام جهانی دوباره سرمربی تیم ملی شد و با اینکه شجاع را همراه خود برد اما به او میدان نداد.

عجیب اینکه بعد از تغییرات قوانین ناشی از بیماری کرونا، از جام جهانی تیم‌ها می‌توانستند ۵ تعویض در هر بازی داشته باشند اما در سه بازی جام جهانی ۲۰۲۲ غیراز پیام نیازمند که گلر سوم تیم ملی بود فقط و فقط خلیل‌زاده بود که اصلاً بازی نکرد. حالا خلیل‌زاده که بازیکن محبوب امیر قلعه‌نویی است بعد از حضور در مسابقات مقدماتی جام جهانی و بازی‌های دوستانه به احتمال زیادی یکی از بازیکنان اصلی تیم ملی خواهد بود که با برگزازی نخستین بازی در جام جهانی به بیکاره به رده دوم مسن‌ترین بازیکنان تاریخ فوتبال ایران در جام جهانی جهانی خواهد رسید. علی دایی در بازی با آنگولا با ۳۷ سال و سه ماه رکورددار مسن‌ترین‌های ایران در تورنمنت جام جهانی است و اگر شجاع مقابل نیوزیلند به میدان برود با ۳۷ سال و یک ماه و دو روز نفر دوم مسن‌ترین‌های جام جهانی خواهد شد و با حضور در بازی‌های بعدی این رکوردش را سنگین‌تری کند.

می‌برد. اگر سیدجلال به روسیه می‌رفت حالا نفر دوم مسن‌ترین بازیکنان ایران در تاریخ جام جهانی بود. احمدرضا عابدزده، جواد زرینچه، علی پرپون، رحمان رضایی، آندرانیک تیموریان، حمید استیلی، حسین کارزاری، پژمان منتظری، خسرو حیدری، امید ابراهیمی و مرتضی پورعلی‌گنجی نفرات یازدهم تا بیست و یکم این فهرست را تشکیل می‌دهند اما سیدحسین حسینی و مهدی طارمی رتبه‌های ۲۲ و ۲۳ در اختیار دارند که در صورت بازی در جام جهانی ۲۰۲۶ با بالای ۳۴ سال سن به پنج نفر نخست این فهرست می‌رسند که البته شانس بازی ظاهری بسیار بیشتری است. بیست و چهارم وحید امیری است که در جام جهانی ۲۰۲۲ مسن‌ترین بازیکن تیم ایران بود و البته اصلاً به میدان نرفت. نفر بیست و پنجم هم علیرضا فرزند است که می‌تواند در سومین جام جهانی‌اش به رتبه‌های بالای این جدول برسد و جزو مسن‌ترین‌های فوتبال ایران در تاریخ این تورنمنت باشد. روزه چشمی (رتبه ۱۹)، علیرضا جهانبخش (رتبه ۲۰)، سامان قدوس (رتبه ۳۱)، میلاد محمدی (رتبه ۳۲)، محمد حسین کنعانی‌زادگان (رتبه ۳۷)، مهدی ترابی (رتبه ۴۰) و سردار آزمون (رتبه ۴۳) دیگر نفرات حاضر در جدول مسن‌ترین بازیکنان تاریخ جام جهانی هستند که در این تورنمنت به میدان رفته‌اند و چنانچه به فهرست نهایی تیم ملی راه یافته و در جام جهانی ۲۰۲۶ بازی کنند در این جدول بالا خواهند آمد.

یکی از سه بازیکن فهرست ده بازیکن مسن ایران در تاریخ جام جهانی است که در این تورنمنت گل زده، گلزن تیم ملی مقابل ولز بعد از مدتی دوری از پیراهن تیم ملی حالا دوم صعود کند. او برای بازی حتمی باید رقیبانی قدرتمندی مثل دانایل اسماعیلی‌فر، صالح جردانی و آریا پوپوسی را کنار بزند.

۹) کریم انصاری‌فرد، جام جهانی ۲۰۲۲، ایران صفر- آمریکا یک ۳ سال و ۷ ماه و ۲۱ روز

او که در جوانی بازی در جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل را با ۲۳ دقیقه مقابل بوسنی تجربه کرده بود در جام جهانی ۲۰۱۸ با گل کردن یک پنالتی فوق‌العاده نامش را در بین گلزنان ایران در تاریخ جام جهانی ثبت کرد. کریم در تورنمنت ۲۰۲۲ نیمکت نشین بود اما حضور در میدان را به عنوان بازیکن جانشین تجربه کرد و با سه جام جهانی به فوتبال ملی‌اش بعد از جام ملت‌های ۲۰۲۳ پایان داد.

۱۰) سیدجلال حسینی، جام جهانی ۲۰۱۴، ایران یک – بوسنی ۳، ۳۳ سال و ۴ ماه و ۲ روز

هر سه بازی تیم ملی در این تورنمنت را در ترکیب اصلی تجربه کرد و یکی از مسن‌ترین‌های تیم مسنی بود که کی‌روش به برزیل برد. سیدجلال در اتفاقی عجیب و بی‌سابقه به خاطر مشکلات کی‌روش با پرسپولیس به جام جهانی ۲۰۱۸ دعوت نشد اما حالی که در بهترین فرم خود بسر



کمتر از

۷ هفته تا

شروع جام

جهانی باقی

مانده و هیجان

انتخاب نفرات

نهایی و لیست

تیم ملی هر روز

بالا تری رود

پنالتی پس از تساوی ۳-۳ در پایان وقت‌های اضافه به فینال صعود کرد. ۴ گل این بازی فوق‌العاده در وقت‌های اضافه به ثمر رسید. این بازی شاید بهترین بازی جام جهانی ۸۲ نباشد، اما جزو برترین بازی‌های تاریخ جام جهانی است.

پرتغال ۵- کره شمالی ۳ (مرحله یک چهارم نهایی (۱۹۶۶)

تیم کره شمالی (طوفان زرد) در مصاف با پرتغال شروعی غافلگیرکننده داشت. آنها در همان ابتدا دروازه حریف را باز کردند و از آنجا که تیم پرستاره اروپایی شوک شده بود دو گل دیگر هم زدند. اما برای یاران اوزه بیو این غیرقابل تحمل بود. آنها تا پایان نیمه اول گل را جریان کرده و در نیمه دوم هم با گل‌های اوزه بیو و جوآگوستو توانستند بازی را با پیروزی ۵ بر ۳ به پایان برسانند.

آلمان غربی ۲- انگلیس یک (مرحله یک چهارم نهایی (۱۹۷۰)

تیم ملی انگلیس دو دقیقه بعد از سوت داور به نشانه آغاز بازی دروازه آلمان را باز کرد. اما همین کافی بود تا آنها خیلی زود خودشان را پیدا کنند. پل برایتنر و کرد مولر دو بازیکن افسانه‌ای آلمان‌ها با گلزنی در این بازی جواز صعود به مرحله بعد را امضا کردند.

آلمان ۵ (۳)- فرانسه ۴ (۳)

(مرحله نیمه نهایی (۱۹۸۲)

بازی مرحله نیمه نهایی جام جهانی ۱۹۸۲ که به عنوان یکی از بهترین مسابقات جام جهانی شناخته می‌شود، توانایی تیم ملی آلمان در کامبک زدن را به نمایش گذاشت.

آلمان در پایان و با برد ۵ بر ۴ در ضربات

فوتبال ایران

روی خط جام جهانی

کی‌روش تحت فشار

شاید خیلی زود چمدانت را ببندی!

کارلوس کی‌روش به تازگی سرمربی تیم ملی غنا شده تا دوباره در جام جهانی حاضر باشد اما خیلی زود تحت فشار قرار گرفته است. در تازه‌ترین مورد، کانتری‌من سونگو مجری سرشناس برنامه Fire for Fire در یکی از شبکه‌های تلویزیونی غنا بدون تعارف پیامش را به سرمربی جدید بلک استارز رسانده است: «غنايي‌ها از انتخاب تو خوشحال هستند اما اگر شکست بخوری، اخراجت مي‌کنند!» سونگو در ادامه تاکید کرده که کی‌روش در بدو ورود با استقبال قابل توجهی روبرو شده و فضای مثبتی پیرامون او شکل گرفته اما این استقبال، به‌هیچ‌وجه برای سرمربی با تجربه پرتغالی چیزی شبیه به یک چک سفید امضا نیست: «این حمایت تا زمانی ادامه دارد که نتیجه بگیری؛ در غیراین صورت همین مردم خیلی سریع علیه تو خواهند شد.» با این شرایط پامت اصلی رسانه‌های غنا خیلی زود مشخص شده است؛ اینکه کی‌روش نه برای یک پروژه بلند مدت، بلکه برای نتیجه‌گیری فوری هدایت غنا را پذیرفته. سونگو در ادامه با لحنی هشدارآمیز توضیح می‌دهد که سطح توقع در غنا بسیار بالاست و هواداران انتظار دارند تیم ملی خیلی سریع به مسیر موفقیت برگردد. کی‌روش که سابقه هدایت تیم‌هایی مثل ایران، پرتغال و مصر را در کارنامه‌اش دارد، خیلی سریع‌تر از حد انتظار با چالشی متفاوت روبرو شده؛ او باید توقعاتی را مدیریت کند که از همین شروع کار مشخص است سقش بسیار بالاست! سرمربی سابق تیم ملی ایران در پروژه جدیدش با یک پیام روشن مواجه است؛ یا موفق شو، یا خیلی زود باید چمدانت را ببندی!

انتقاد پپ از قیمت بلیت جام جهانی فوتبال برای هواداران است



پپ گواردیولا سرمربی منچسترسیتی، در نشست خبری خود به شدت نسبت به قیمت‌های بالای بلیت و حمل و نقل در جام جهانی ۲۰۲۶ انتقاد کرد. گواردیولا گفت: قبلاً، خیلی سال پیش، جام جهانی یک جشن واقعی بود و مردم از فوتبال لذت می‌بردند. مردم از سراسر جهان و از قاره‌های دیگر می‌آمدند تا بازی تیم ملی کشورشان را تماشا کنند و همه چیز مقرون به‌صرفه‌تر بود اما در زمانه ما همه چیز خیلی گران است. دلیل این افزایش قیمت را نمی‌دانم. امیدوارم که فیفا به این موضوع فکر می‌کند و چیزی را تغییر دهند. فوتبال برای هواداران است. البته باید به اسپانسرها و مسائل درآمدی وجود نخواهد داشت اما اصلی‌ترین چیز، هواداران هستند.

گفتنی است وب‌سایت رسمی خرید و فروش مجدد بلیت جام جهانی ۲۰۲۶ وابسته به فیفا، تعداد چهار بلیت برای دیدار فینال این مسابقات را که قرار است در ورزشگاه مت‌لایف در نیوجرسی آمریکا برگزار شود، با قیمتی نجومی عرضه کرد. شبکه اسکای اسپورت گزارشی از این اتفاق منتشر کرد که بر اساس اعلام این شبکه، چهار بلیت با قیمت ۲.۳ میلیون دلار به فروش رفت و در مجموع، هزینه خرید این چهار بلیت به ۹.۲ میلیون دلار می‌رسد.

اقدام عجیب استرالیا علیه عراق

ممانعت از سفر آرنولد به بغداد

مقامات استرالیایی به دلیل آنچه «شرایط امنیتی ناپایدار» در منطقه توصیف کردند، از سفر گراهام آرنولد سرمربی تیم ملی فوتبال عراق، به بغداد، پایتخت این کشور، جلوگیری کردند؛ تصمیمی که برنامه آماده‌سازی «شیرهای بین‌النهرین» برای حضور در مرحله نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ را مختل کرده است.

سایت الکووره عراق با تایید این خبر نوشت: آرنولد قصد داشت برای شروع مرحله اول آماده‌سازی و نهایی کردن برنامه تمرینی قبل از اردوی خارج از کشور به بغداد سفر کند اما مقامات استرالیایی از اعطای مجوز سفر به او خودداری کردند و این امر کادر مربیگری را مجبور به تغییر کامل برنامه کرد.

فدراسیون عراق برای رفع موانع با سفارت استرالیا در بغداد تماس گرفت، اما با پاسخ رسمی منفی این سفارت روبرو شد. طبق برنامه اصلاح‌شده، تیم ملی عراق اردوی تدارکاتی برون‌مرزی خود را در پایان ماه مه در اسپانیا آغاز خواهد کرد و در آنجا سه بازی دوستانه مقابل آندورا، اسپانیا و ساحل عاج انجام خواهد داد تا خود را برای شروع مسابقات ۱۱ ژوئن آماده کند.

تیم ملی فوتبال عراق در جام جهانی فوتبال با تیم‌های نروژ، فرانسه و ساحل عاج همگروه است.